保良局汪徵祥紀念基金申請指引
(1) 
目的
1. 
本基金在丙申年 (2016/17年度) 由汪徵祥紀念基金捐款港幣一千萬元成立。
2. 
善長一直關注香港弱勢社群的困境，故成立上述「基金」，為欠缺支援、遭遇突變及危疾的個人或家庭，特別是長者及兒童，提供緊急經濟援助及改善生活質素。 

a. 
善長瞭解到香港社會日趨老齡化，不少長者欠缺家庭及親友的支援，特別是經濟能力偏低的獨居或雙老家庭及居住於安老院舍的體弱長者，希望透過適時的援助，使他們能「老有所養、老有所屬、老有所為」，達致「積極樂頤年」。
b. 
健康是兒童基本的權利，善長希望透過撥款資助，使貧乏家庭的病童及特殊兒童能儘早接受治療或訓練，例如精神專科及特殊訓練等。
c. 
為遭逢個人/家庭突變的人士提供緊急支援。
(二) 
援助範圍
「基金」受惠人士為香港居民及來自貧乏家庭，每位受惠人士每兩年可享下列每項援助範圍一次，包括：
1.  保良局屬下安老及康復服務單位年齡達60歲或以上，而有下列需要的長者，包括：
(a)
患上嚴重疾病，如癌症、中風、認知障礙症、眼疾及長期病患等，而需要及時支援的長者；每位受惠人士每次上限$10,000。
(b)
為處於生命晚期的體弱長者，提供適切照顧，及讓他們有尊嚴地渡過最後在世的日子，如加強護理人手，以及準備在院舍離世的相關服務，如到診醫生等；每位受惠人士/家庭每次上限$12,000。
(c) 
透過持續學習，提昇積極的人生態度，參與社區活動，服務社群，實現自我目標，達成人生夢想；每位受惠人士每次上限$2,000。
(d) 為缺乏家庭支援的長者，就其家居及個人生活需要提供協助，如家居環境危機評估、制定改善計劃、緊急維修及購買傢具、復康用品、陪診服務等；每位受惠人士每次上限$12,000。
2. 保良局社會服務轄下兒童住宿服務及幼兒服務單位年齡在18歲或以下的兒童：

(a) 
患病時可到私家專科醫生就診及購買藥物，免卻長期輪候公立醫療服務錯失黃金治療期。每位受惠人士每次上限$10,000。

(b) 
適時支援有特殊情緒、行為或學習需要的兒童：

(i)接受個別評估，每人每次上限$5,000

(ii)參加訓練/治療，俾能適應生活及學習需要，每人每次上限$5,000

3. 由保良局社會服務單位、社會福利署或醫管局轉介的香港居民，遭逢個人/家庭突變或意外而未能維持基本生活。每位受惠人士/家庭每次上限$8,000。

 (三)  申請及處理程序
1. 
申請必須由本局社會服務部社工 /專業人員轉介，或由本局轄下社會服務單位作申請。若申請援助範圍(3)，亦可由社會福利署或醫管局註冊社工轉介。
2. 
本指引及表格可於本局網頁(www.poleungkuk.org.hk)下載。
3. 
申請人 / 受惠人包括綜援人士，而低收入人士須通過經濟審查 (以申請公屋入息及綜援資產限額作參考），若超越限額而屬特殊情況，基金管理委員會可作個別考慮。
4. 
轉介單位應清楚確知申請人需要即時的經濟援助，並協助申請人填妥申請表格。
5. 
申請人如有申請或接受其他經濟援助，如捐款及其他緊急基金，必須在申請表上列明。
6. 
轉介單位之推薦人及覆檢人（其中一人必須為註冊社工/ 專業人員）須在申請表上簽署，以證明申請人 / 受惠人符合接受援助的資格，並已核實申請表上的資料無誤。
7. 
填妥申請表格後，請將正本連同申請人身份證副本、家庭經濟狀況資料，以及有關申請項目的資料 (可參閱申請表)，交至總局相關服務的職員。如屬單位的申請，必須附有受惠人士資料清單。轉介 / 申請單位應將申請表副本存檔。
8. 
總局可透過轉介單位向申請人或申請單位要求補充資料，有關資料需於指定時間內交回以便跟進。逾期補交文件，其申請將作棄權論。
9. 
所有申請均以收齊所需文件 (包括補充資料) 為正式申請日期及開始處理。
10. 基金管理委員會於審批後將結果通知轉介 / 申請單位，獲批援助之申請，撥款方式會因應獲批項目 / 活動計劃，再行與轉介 / 申請單位商討。
11. 每項申請必須在批出款項後使用撥款。
12. 如申請人虛報資料或濫用基金，本基金保留追究權利，並可拒絕接受申請人及其家庭日後的申請。
13. 基金管理委員會可根據上述原則，訂定更詳細的申請及處理程序。
14. 基金管理委員會保留最後決定權，可隨時終止及取消任何申請。
(四)  終止申請
 如申請人欲終止申請，須盡快填妥「退出申請信」並交回基金辦事處。
(五)  查詢及聯絡方法
如對以上指引有任何查詢，可用以下方法聯絡本基金辦事處：
 地址：香港銅鑼灣禮頓道66號 (保良局汪徵祥紀念基金辦事處)
 電話：2277 8333 
 傳真：2890 2097
 電郵：charityfund@poleungkuk.org.hk
2020年5月21日修訂

